



Hörselskadades distrikt  
Skaraborg 1600

## PROTOKOLL fört vid ÅRSMÖTE med HRF Skaraborg

2022-04-23 på Hellidens Folkhögskola Tidaholm

1. Distriktsordförande Agne Fröjd hälsar alla varmt välkomna.
2. Årsmötet godkände mötets utlysande.
3. Dagordningen godkändes.
4. Ombudslistan fastställdes enligt närvarolistan. **Bil 1**
5. Till ordförande för årsmötet valdes Stig-Olov Tingbratt.
6. Till sekreterare valdes Eva Löfquist Beglert.
7. Till justerare tillika rösträknare valdes Barbro Johansson och Janne Orrefelt.
8. Föregående protokoll från styrelsemötet 12/2 lades till handlingarna.
9. Agne Fröjd föredrog distriktets och föreningarnas verksamhetsberättelser. Trots pandemin har man lyckats upprätthåll aktiviteter om än i begränsad omfattning. **Bil 2-3**
10. Barbro Widerström föredrog den ekonomiska rapporten. De pengar som funnits på kontot för intressegruppen för tinnitus kommer att föras över till distriktet eftersom föreningen varit vilande i tre år. En liten summa behövs på kontot för att hålla det aktivt ifall gruppen återupptar sin verksamhet. Det klargjordes att posten "Distriktets initiativ till föreningarna" utgjorde ett stöd som utgått till föreningarna under år 2021. **Bil 4**
11. Hans Algotsson läste upp Revisionsberättelsen som lades till handlingarna. **Bil 5**
12. Årsmötet beslöt bevilja styrelsen ansvarsfrihet för den tid som revisionen omfattar.
13. Följande ledamöter valdes till distriktsstyrelsen:
  - Anneli Aspensten (Tidaholm). Kvarstår ett år.
  - Agne Fröjd (Norra Skaraborg). Kvarstår ett år.
  - Bengt Gereonsson (Falköping). Omval två år.
  - Eva Löfquist Beglert (Varatrakten). Kvarstår ett år.
  - Ingrid Nordquist (Lidköping-Götene). Omval två år.
  - Maivor Wänerås Persson (Norra Skaraborg). Kvarstår ett år.
  - Barbro Widerström (Hjo-Karlsborg). Omval två år.
  - Janne Åberg (Skövde-Tibro). Nyval två år.Styrelsen avvaktar med besked om ledamot från Skaraföreningen.

14. Till ordförande i styrelsen för HRF Skaraborg kvarstår Agne Fröjd ett år.  
Till vice ordförande omvaldes Bengt Gereonsson (Falköping) på två år.  
Till sekreterare omvaldes Eva Löfquist Beglert (Varatrakten) på ett år.  
Till kassör omvaldes Barbro Widerström (Hjo-Karlsborg) på två år.
15. Till utbildningsledare/studieombud valdes Eva Löfquist Beglert till ordinarie på ett år. Ytterligare en person utses senare av styrelsen.
16. Nyval av revisor gjordes av Yngve Nordenstam på ett år och omval av Anita Karlsson på ett år.
17. Omval av Hans Algotsson som revisorssuppleant gjordes på ett år.
18. Till firmatecknare, var för sig, valdes ordföranden och kassören.
19. Till ordinarie representant i Funktionsrätt Skaraborgs ordförandegrupp valdes Bengt Gereonsson på ett år och till ersättare Agne Fröjd på ett år.
20. Uppdrogs åt styrelsen att nominera en ledamot till FRS:s styrelse.
21. a) Som representanter till det lokala Hörselrådet i Skaraborg valdes Ingrid Nordqvist, Agne Fröjd och Bengt Gereonsson på ett år.  
b) Som representanter i Regionala Hörselrådet valdes Ingrid Nordqvist, Agne Fröjd och Eva Löfquist Beglert på ett år.
22. Som ordinarie representanter till Regionens dialogmöten i Östra Hälso- och Sjukvårdsnämnden valdes Agne Fröjd, Eva Löfquist Beglert och till ersättare Clara Lindhé.
23. Som representanter i det lokala Tolkrådet i Skaraborg valdes Kerstin Persson-Berthaud, Agne Fröjd, Eva Svarvarefelt och Carin Sköld.
24. Som representanter i Regionala Tolkrådet valdes Kerstin Persson-Berthaud och Agne Fröjd.
25. Överläts till styrelsen att utse representant till Kommunikationsgruppen för bild- och textkommunikation.
26. Bengt Gereonsson valdes till ledamot i ordförandegruppen Funktionsrätt Skaraborg och Agne Fröjd till ersättare.
27. Årsmötet valde Hans Algotsson och Christina Hjelt att sitta med i Funktionsrätts Trafikgrupp.
28. Årsmötet valde Clara Lindhé att sitta med i Funktionsrätts Skolgrupp.
29. Funktionsrätts SAM-grupp förblev vakant.
30. Årsmötet valde Janne Orrefelt att sitta med i Funktionsrätts grupp för Vård- och utveckling.
31. Till valberedningen valdes Hans Algotsson, sammankallande, och Barbro Johansson.
32. En motion av Janne Åberg, ordförande i Skövde-Tibro, hade inkommit till årsmötet. JÅ föredrog sin motion. I denna efterlyses en policy och tak för subventioner till medlemmar vid distrikts aktiviteter, särskilt för familjemedlemmar. Motionen yrkade också för att krav ställs på att varje subventionerad aktivitet skall innehålla information om hörselfrågor.



33. Från AU hade ett svar på motionen inkommit. AF föredrog svaret. I svaret yrkas på avslag på motionen. Samtidigt öppnar man för en begränsning av antalet subventionerade familjemedlemmar t.ex. till en per huvudmedlem. AU ser också att det är önskvärt att det ingår någon form av information eller presentation av hörselfrågor på subventionerade aktiviteter. **Bil 7** Motionen och svaret diskuterades av årsmötet. Särskild diskussion väckte frågan om huvudmedlemmar och familjemedlemmars status inom distriktet. Denna fråga blev under årsmötet inte helt utredd då förbundets regler inte är lätta att tolka. När ärendet gick till röstning avtog ombuden motionen och tillstyrkte AUs förslag. Det bör dock tilläggas att olyckligtvis hade svaret på motionen dragit ut på tiden och kom både motionären och de röstberättigade ombuden tillhanda mycket sent.
34. Ingen information gavs.
35. Årsmötets ordförande Stig-Olov Tingbratt tackade för förtroendet och mötets engagemang. Från sitt eget politikerperspektiv passade han på att flagga för att förändringar i den politiska organisationen kan komma att påverka funktionshinder politiken. Han uppmanade till att bjuda in politiker i valrörelsen för att trycka på om funktionshinder politiken. Under samma punkt väcktes frågor om ekonomi från deltagarna som rörde större investering i Förbundets konsortium och årets budget. Angående ev. investeringar ansågs det vara en fråga för styrelsen, angående årets budget togs beslut om den på styrelsemöte i november 2021. Agne Fröjd åtog sig att skicka ut denna budget till lokalföreningarna igen.
36. Agne Fröjd avslutade mötet och tackade alla medverkande och riktade ett särskilt tack till Stig-Olov Tingbratt för ett utmärkt ordförandeskap.

**Protokollförare**



Eva Löfquist Beglert

**Justerare**



Janne Orrefelt

**Årsmötets ordförande**



Stig-Olov Tingbratt

**Justerare**



Barbro Johansson

(Sekreterarens not: Protokollets punkt 13 och 14 skiljer sig från vad de kallas i Dagordningen men de täcker upp de val som gjordes på årsmötet.)